

广西新闻网-广西日报南宁讯（记者 吴丽萍 通讯员 朱滢）记者从自治区交通运输厅获悉，日前国务院办公厅发布《关于对2020年落实有关重大政策措施真抓实干成效明显地方予以督查激励的通报》，广西去年公路水路交通建设年度目标任务完成情况好、地方投资落实到位、促进社会资本进入交通建设领域措施有力、交通债务风险防控工作落实有力，得到国务院通报表扬，并获得中央新增安排补助资金5000万元用于交通项目建设。

去年，自治区交通运输厅出台系列文件，打出创新交通投融资“组合拳”，为交通运输发展提供强有力的资金保障。其中：支持交通企业发行公司债券、企业债券、中期票据等433亿元，争取政府债券472.52亿元，创历史新高；赴北京召开广西交通基础设施建设合作座谈会，面向央企推出95个项目，总投资11366亿元；全年落实8个高速公路项目招商工作，总投资875亿元；启动22个经营性高速公路PPP项目申报入库和招商引资工作，总投资2467亿元；创新普通国省干线公路养护“先养后补”模式，由企业先行筹资8.88亿元用于实施公路养护大中修工程。去年全区完成综合交通固定资产投资1780亿元，同比增长34.7%。

为保持全区交通投资高位运行态势，今年以来，自治区交通运输厅扎实推进“桂惠贷”政策在交通运输领域落地，通过争取中央车购税、发行政府债券、加大PPP招商引资和利用外资力度，积极利用自治区“政金企”合作平台和工作机制，支持交通企业募集交通投资基金、运用债务融资工具等市场化方式，多渠道筹措交通建设项目资本金，加大与金融机构多方面合作配套融资，带动更多银行贷款、保险资金和社会资本投入交通项目建设。一季度，广西完成交通固定资产投资480多亿元，同比增长297%，增量和增速全国排名第一。